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Ata da reunião ordinária  do Programa 
de Pós-Graduação em Direito 
Constitucional da Faculdade de Direito 
da Universidade Federal Fluminense. 

 
Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às dez horas, 

presidida pelo Professor Rogério Dultra dos Santos, teve início a reunião Ordinária do 

Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de Direito da 

Universidade Federal Fluminense, com a presença dos Professores: Carlos Magno 

Venério, Célia Barbosa Abreu, Eduardo Manuel Val, Gustavo Sampaio Telles Ferreira, 

Lênin Pires, Mônica Paraguassu, e Wanise Cabral. Reuniram-se para deliberarem 

sobre: 1) Aprovação da ata anterior; 2) Avaliação dos recursos das provas escritas e 

de proficiência do processo seletivo 2013; 3) Avaliação geral dos currículos e projetos 

e preparação para prova oral; 4) Solicitação de mudança de orientação; 5) Solicitação 

de retratação do funcionário Cláudio Barbosa; 6) Coleta Capes; 7) Informes; 8) 

Assuntos gerais. O Professor Rogério Dultra dos Santos trouxe a Plenária a minuta da 

Ata anterior que foi lida e aprovada. Sobre os recursos impetrados pelos candidatos 

ISLA ANTONELLO T. M. B. BRITO, JULIA SÁ CARVALHO DA SILVA, MARCUS 

VINICIUS BACELLAR ROMANO e VILSON DE ALMEIDA SILVA, solicitando revisão 

das avaliações escritas (provas de proficiência de língua estrangeira e provas escritas 

de conteúdo), recursos relativos ao processo seletivo estabelecido para acesso ao 

PPGDC pelo Edital nº. 01/2012. Lidos e deferidos os pedidos de revisão de avaliação, 

foram encaminhados para a revisão da banca examinadora, alcançando o seguinte 

resultado: a candidata ISLA ANTONELLO T. M. B. BRITO teve o conjunto de notas 

relativo às questões da prova escrita de conteúdo mantidos pela banca, restando o 

resultado final de reprovação inalterado, tendo os avaliadores considerado, no 

conjunto, que o conteúdo das respostas não foi suficiente para a alteração da nota, 

ficando mantida a reprovação; a candidata JULIA SÁ CARVALHO DA SILVA teve a 

avaliação da prova escrita de proficiência revista, alcançando o resultado final de 

Aprovação para a fase da Prova de Entrevista; o candidato MARCUS VINICIUS 

BACELLAR ROMANO teve a avaliação da prova escrita de proficiência revista, 
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alcançando o resultado final de Aprovação para a fase da Prova de Entrevista; e o 

candidato VILSON DE ALMEIDA SILVA teve o conjunto de notas relativas às 

questões da prova escrita de conteúdo parcialmente alterados pela banca, tendo os 

avaliadores confirmado a autoria das questões (conforme o solicitado pelo recurso do 

candidato) e considerado que o conteúdo das respostas não foi suficiente para alterar 

o resultado final de reprovação. Sobre a solicitação de mudança de orientação, o 

professor Daniel Raizman pediu vista dos pedidos para haver tempo de conversação 

com o professor Evandro, que está na China em missão de estudos. A aluna Ilana Aló 

foi designada excepcionalmente como orientando do professor Eduardo Manuel Val. 

Sobre a solicitação de retratação do funcionário Cláudio Barbosa, o professor Marcus 

Fabiano pediu vista do processo, o que foi deferido. Sobre o Coleta Capes, o 

professor Rogerio Dultra informou da necessidade de que todos atualizem os seus 

lattes para a realização do Coleta. Nos informes, a professora Wanise Cabral solicitou 

o encaminhamento formal de carta ao CONPEDI solicitando notícia da publicação dos 

livros. A professora Célia Abreu informou e solicitou aprovação do colegiado para 

realizar um seminário de Constitucional com a presença dos professores Paulo 

Bonavides e Flávia Piovesan, entre 12/04 e 15/05, o que foi aprovado. O Professor 

Carlos agno informou que o professor Carlos Miguel Herrera está disponível para 

participar de aula inaugural do PPGDC e foi aprovada a vinda do mesmo com o 

dispêndio de passagem aérea nacional, se houver condições.Nos assuntos gerais, os 

alunos da primeira turma (2011) solicitaram prorrogação de prazo de uma semana 

para depósito das dissertações, o que foi deferido. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a reunião e extraído o presente extrato, que vai assinado, pelo Professor 

Doutor Rogerio Dultra dos Santos.  


